

毕节日报

BIJIE DAILY

传思想做品质 接地气有温度

2022年6月

20

星期一

壬寅年五月廿二

毕节日报社出版

国内统一刊号:

CN52-0018

邮发代号: 65-38

第8227期

今日八版

中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

新华社北京6月19日电 近日，中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》（以下简称《规定》），并发出通知，要求有关党委（党组）及其组织（人事）部门提高政治站位，压实管理责任，完善工作机制，严肃纪律要求，不折不扣抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理，是全面从严治党、从严管理监督干部的重要举措。《规定》贯彻落实新时代党的组织路线，总

结实践经验，对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象和情形、工作措施、纪律要求等作出明确规定，对于规范和制约权力运行，从源头上防范廉政风险，促进领导干部家风建设，具有重要意义。

《规定》明确，领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象，主要是党政机关、群团组织、企事业单位厅局级及相当职务层次以上领导干部；经商办企业情形，主要是投资开办企业、担任私营企业或外资企业等高

级职务、私募股权基金投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求，领导干部职务层次越高要求越严，综合部门严于其他部门。

《规定》要求，领导干部每年报告个人有关事项时，应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况，年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况进行随机抽查和重点核查。（下转2版）

习近平在中共中央政治局第四十次集体学习时强调 提高一体推进“三不腐”能力和水平 全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战

新华社北京6月18日电 中共中央政治局6月17日下午就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐进行第四十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，反腐败斗争关系民心这个最大的政治，是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。要加强对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的认识，提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平，全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

中央纪委监委案件监督管理室主任刘美频就这个问题进行讲解，提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调，勇于自我革命是党百年奋斗培育的鲜明品格。在各个历史时期，党坚持从严治党。进入新时代，我们就推进反腐败斗争提出一系列新理念新思想新战略，把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，探索出依靠自我革命跳出历史周期率的有效途径。党通过前所未有的反腐败斗争，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心

拥护的历史主动，赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

习近平指出，党的十八大以来，我们在反腐败斗争中取得了显著成效、积累了重要经验。一是构建起党全面领导的反腐败工作格局，健全了党中央统一领导、各级党委统筹推进、纪委监委组织协调、职能部门高效协同、人民群众参与支持的反腐败工作体制机制。二是从治标入手，把治本寓于治标之中，让党员干部因敬畏而“不敢”、因制度而“不能”、因觉悟而“不想”。三是始终坚持严的主基调不动摇，以零容忍态度惩治腐败，坚决遏制增量、削减存量，严肃查处阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题，坚决清除对党阳奉阴违的两面人、不收敛不收手的腐败分子，深化重点领域反腐败工作，态度不变、决心不减、尺度不松。四是扎紧防治腐败的制度笼子，形成了一整套比较完善的党内法规体系和反腐败法律体系，增强制度刚性，防止“破窗效应”，贯通执纪执

法，强化综合效能，确保各项法规制度落地生根。五是构筑拒腐防变的思想堤坝，用理想信念强基固本，用党的创新理论武装全党，用优秀传统文化正心明德，补足精神之“钙”，铸牢思想之“魂”，筑牢思想道德防线。六是加强对权力运行的制约和监督，深化党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革，实现党内监督全覆盖、对公职人员监察全覆盖，强化党的自我监督和群众监督，把发现问题、推动整改、促进改革、完善制度贯通起来，教育引导党员干部秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。

习近平强调，腐败是党内各种不良因素长期积累、持续发酵的体现，反腐败就是同各种弱化党的先进性、损害党的纯洁性的病原体作斗争。这种斗争极其复杂、极其艰难，容不得丝毫退让妥协，必须始终保持正视问题的勇气和刀刃向内的坚定，坚决割除毒瘤、清除毒源、肃清流毒，以党永不变质确保红色江山永不变色。

习近平指出，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，但形势依然严峻复

杂。我们对腐败的顽固性和危害性绝不能低估，必须将反腐败斗争进行到底。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，必须三者同时发力、同向发力、综合发力，把不敢腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融于一体，用“全周期管理”方式，推动各项措施在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在工作成效上相得益彰。

习近平强调，要加强党中央对反腐败工作的集中统一领导，发挥党的政治优势、组织优势、制度优势，压实各级党委（党组）全面从严治党主体责任特别是“一把手”第一责任人责任，贯通落实相关职能部门监管职责，健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。要把反腐败斗争同党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设贯通协同起来，发挥政治监督、思想教育、组织管理、作风整治、纪律执行、制度完善在防治腐败中的重要作用，打好总体战。

（下转2版）



2022年贵州生态日

从空中俯瞰贵州，青山滴翠、碧水含情，一场绿色盛宴就在眼前：红枫湖，是无边无际的绿；加榜梯田，是层次多元的绿；梵净山，是随性通透的绿；湄潭茶海，是清新袭人的绿……

让黔贵大地绿更绿。自2017年设立“贵州生态日”以来，贵州全力推进大生态战略行动，生态文明建设实现整体性跃升——

绿色经济占比45%；森林覆盖率达62.12%；主要河流监测断面水质优良比例为97.7%；9个中心城市AQI（空气质量指数）优良天数比例平均为98.4%……“山地公园省”成为近悦远来的宜居家园、旅游乐园、乡愁故园，绿水青山已然成为贵州的骄傲。

优良生态环境是贵州最大的发展优势和竞争优势。作为名副其实生态“优等生”，贵州向“绿”而行，奋力打造生态文明建设“样板”，掀开生态文明建设先行区的序幕。

“绿”字为底——最鲜明态度实现破局

贵州开阳，洋水河。过去的磷矿石开采企业和磷化工企业早已不见踪影，“现在空气里没有丁浓烈的磷味道，扬尘和噪声也减少了，水清岸绿，安逸得很。”住在河边的苟钱双，见证了洋水河的“前世今生”。

洋水河是乌江二级支流，上世纪末，由于沿线磷矿石开采企业外排废水和磷化工企业跑冒滴漏，洋水河水体总磷严重超标，成为远近闻名的“牛奶河”。

2018年，中央生态环保督察“回头看”曝光“洋水河总磷污染”。贵州省、贵阳市高度重视，通过“九大提升工程”，让河流水质总磷从8.0mg/L左右下降至0.2mg/L，水质达到地表水三类。

洋水河治理，折射出贵州在推进生态治理上，不逃避问题、不惧难题的鲜明态度！

凉都六盘水，曾经“依靠煤”，再到“做足煤”，如今“不唯煤”，轰响了绿色新引擎，茫茫荒山再现绿意，昔日的烟尘蔽日，一去不返。

铜仁万山区，曾经千疮百孔、永尽城衰的破败景象，如今变废为宝、风光旖旎，从“锈”到“秀”的华丽转身，闯出了一条资源枯竭型城市绿色发展的涅槃之路。

……坚持精准治污、科学治污、依法治污，贵州以“绿”为底，持续深入打好污染防治攻坚战。（下转2版）

奋力打造生态文明建设先行区 绿富同兴的贵州叙事

贵州日报天眼新闻记者 高宇杰

吴胜华率团赴广州深圳开展招商考察活动

本报讯（记者 韩磊 陈曦）为深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神，进一步抢抓东西部协作重大机遇，推动各方要素资源向毕节聚集，6月13日至16日，省委常委、市委书记吴胜华率毕节市代表团赴广州市和深圳市开展招商考察活动，学习广州深圳好经验、好做法，诚邀广大企业到毕节投资兴业。贵州省政府驻广州办事处副主任林小美，毕节市领导周舟、陈宗俊、杨得志、杨桦、胡敬斌、梁铮、胡海参加有关活动。

伴随改革开放成长起来的深圳市，企业众多、业态多元、市场活跃，不少企业与毕节有项目合作等方面的联系。在深期间，代表团先后到中金岭南、华润电力、柏星龙创意包装、乾胜（深圳）科创集团、望家欢农产品集团、招商局集团等企业开展产业招商，就加快项目合作进度、深化合作领域、扩大合作成果等事宜与企业进行洽谈交流。在中金岭南、华润电力两家矿产资源开发企业，吴胜华说，毕节煤炭、磷矿、铅锌矿等资源丰富，希望企业抢抓国家保障能源安全战略的政策机遇，加大

在毕项目投资建设力度，通过资源开发、产业集群打造，努力把毕节的资源优势转化为经济优势，促进地方和企业共赢发展。在柏星龙创意包装，吴胜华实地参观企业展厅，详细了解公司经营理念和成功包装案例，希望企业在酒类、茶叶、食品及农副产品创意包装等方面加大与毕节合作力度，推动毕节农产品品牌创建实现新突破。乾胜（深圳）科创集团拟在毕节选址打造高端智慧肉牛产业链集群项目，吴胜华热切欢迎企业到毕节投资发展，希望企业把毕节基地和深圳市场结合起来，通过深圳

国际食品谷这一平台，帮助毕节把优质生态农产品推向粤港澳大湾区市场。望家欢农产品集团致力于从田间到餐桌的食材配送服务，吴胜华说，毕节高山冷凉蔬菜与大湾区市场具有很强的资源和时空互补性，希望企业发挥体系成熟、网点众多、市场稳定的优势，帮助毕节把分散的资源整合起来，打造一批产业基地，稳定群众收入，提升农产品质量，实现更大发展。自2003年帮扶威宁以来，招商局集团投入大量人力物力帮助威宁提升教育、医疗公共服务水平。（下转2版）

奋进新征程 建功新时代

毕节 农旅融合让农民多渠道增收

□见习记者 严飞 高琦 本报记者 史开云

初夏的金沙县，重峦叠嶂，郁郁葱葱。

走进该县清池镇普安村，苞谷地、枇杷林以及一行行整齐排列的易地搬迁安置房映入眼帘。细雨绵绵，空气中弥漫着泥土的芳香，宽阔的柏油路在雨后显得更加整洁明亮。

近年来，清池镇抢抓发展机遇，积极推动农旅融合向纵深发展。

在这里驻村的第一书记胡斌告诉记者，普安村的特色产业五星枇杷种植基地有500亩，由于特殊的地理环境以及气候优势，这里的糯苞谷等农作物会比别处早熟大约半个月，普安村借助这一独特的优势，打“时间差”，吸引游客前来品尝，实现利益最大化。

“姑娘农家乐”，是一座砖红色的两层小楼，坐落在一条小溪边，被青山绿水环绕，显得别有一番韵味。

聂娟是农家乐的老板娘，三十多岁，做事干净利落。她告诉记者，开办农家乐是第一次自主创业，原来是村里的社保协管员，两年前辞职后开始接触农家乐。一开始还有些犹豫，后来听到近几年普安村的发展规划，以及“贵金古”高速预计在明年通行（清池匝道口离她家才十来分钟车程），聂娟坚定了发展信心。

当地柴火鸡、烤鱼、小龙虾，加上糯苞谷、李子、桃子等农产品，让聂娟的农家乐备受游客青睐。按每桌400元的收入计算，除去成本，每个月都能收益七八千元。

聂娟告诉记者，由于游客量的增加，她正准备在小溪旁修建复古凉亭，

提高农家乐的接待能力。

6月7日下午，记者来到茶园镇沿河村，沿着柏油路顺山而下，林间的鸟鸣声不时传来，放眼望去，青山绿水的沿河村让人心旷神怡。

过去，在这里是一个沿河大坝，村民们在河畔日出而作、日落而息。如今，这里是一个集餐饮、旅游为一体的乡村振兴示范点。

进入沿河村，映入眼帘的是一排排整齐排列的现代化标准种植大棚。大棚占地面积112亩，种植有西瓜以及各种蔬菜，销售到周边各地，亩产收益1.7万元左右。

水土优良、销售不愁。沿河村西瓜基地负责人田应福说：“都是水果商自己上门采购。”

沿着河畔往前，凉亭中、草坪上，烧烤的、垂钓的游客随处可见。

正给客人上菜的烧烤老板胡庭说：“现在游客还不是最多的时候，等到周末，游客要比现在多上一倍。我印象最深的是在一个月里，有人过来玩了五次。”

胡庭表示，他的烧烤餐饮所用的蔬菜、肉类等食材，都是周边村民自种自养的，天然有机、绿色健康，这也是沿河村能吸引到众多外地游客的原因之一。（下转2版）

吴东来带队赴广东省开展招商引资工作

本报讯（记者 杨念）6月15日至17日，市委副书记、市长吴东来带队赴广东省广州、清远、东莞、深圳等地开展招商引资工作，走访重点企业，拜访重点客商，就深化项目合作、扩大合作成果与企业负责人进行深入交流。市委常委、副市长杨得志，市政府秘书长黄海刚参加招商活动。

推进新型工业化，围绕劳动密集型产业延链强链补链，是此次招商的重

点。吴东来一行先后到清远市广硕鞋业有限公司、广州市森荣手袋智造有限公司、听雨轩服装、以纯集团、楠晋鞋业和广东小猪班纳服饰股份有限公司等企业实地考察。

每到一处，吴东来都深入企业产品展示厅、生产车间、办公场所，与企业负责人深入沟通，详细了解企业发展经营、投资意向、产业布局、技术创新等情况，向企业家介绍毕节经济社会发展

成效、投资融资环境、发展路径和前景，邀请企业家来毕节参观考察，进一步细化合作措施，力争早日取得实实在在的合作成效，实现互利共赢。

吴东来说，当前，全市上下正深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州对毕节工作的重要指示精神，聚焦围绕“四新”主攻“四化”主战略，全力建设“一区三高地、五个新毕节”，奋力推动经济社会

高质量发展，投资毕节正当其时。毕节政治优势、资源优势和人口优势明显，特别是人力资源开发空间巨大。希望企业家们在深入了解毕节的基础上，以东西部协作为契机，创新“广东总部+毕节资源”“广东市场+毕节产品”等合作模式，深化全方位合作，擦亮“穗黔山海连心”劳务协作品牌，打造东西部协作新典范。毕节将持续优化营商环境，（下转2版）



图说新闻

6月17日，黔西市雨朵镇易地搬迁集中安置点一角。

近年来，雨朵镇深入实施山水林田湖综合治理，着力发展水稻、油菜、玉米、西红柿等产业，助农增收。（周训超 摄）

“四新”“四化”进行时

夜班总编 刘靖林 值班主任 韩贤普 责任编辑/版式 龙 华 校对 陈燕民